



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 126 (24963) Четверг, 23 августа 2007 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ
Воронежская область

Флаг нам в руки!



Вчера страна отмечала День Государственного флага Российской Федерации – праздник с 13-летней историей.

Впервые трехцветный стяг был поднят на русском корабле «Орел» при царе Алексее Михайловиче в 1667 году. Однако законным его «отцом» принято считать Петра Великого – именно он издал Указ, согласно которому триколор вывешивали на торговых судах. Статус государственного был присвоен флагу при императоре Александре Третьем. Белый цвет означал свободу, синий – Богородицу, под покровительством которой жила Россия, красный – державность.

Сегодня цветовой трактовка иная: белый цвет символизирует мир, чистоту и непорочность, синий – веру и постоянство, красный – энергию, силу и кровь, пролитую за Отечество. 22 августа 1991 года трехцветный стяг вернулся в новую Россию. А через три года этот день был объявлен Днем Государственного флага.

Таких денег у нас сегодня нет, признал губернатор. Но дано поручение главному экономическому управлению – начать детальную проработку программы: сколько нужно построить новых садов и за какой срок, а сколько мы можем сегодня вернуть из нецелевого использования.

101 детский сад за последние годы превратился в родного рода конторы и офисы – напомнил Владимир Кулаков. Если вернуть хотя бы половину, проблема была бы закрыта. Тем более, что далеко не все из этих зданий находятся сегодня в частной собственности, есть и другие, которые принадлежат области или муниципалитету. Власть есть смысл разбираться – какие конторы можно расселить, а сады отремонтировать и вернуть в исходное назначение.

За неделю будет проработан вопрос собственности, – пообещал губернатор. Мы обязательно должны в течение трех лет решить проблему дефицита детских садов в области.

Юлия САВЕЛЬЕВА.

«Укротитель» «КАМАЗа»

Сергей Бородин, водитель из Воронежа, более 14 лет работающий в ОАО «Воронежгазотранс», занял третье место в финале конкурса профмастерства «Мастера Центральной России» в Ярославле. Как сообщили информанты Управления, в минувшую субботу водители «КАМАЗ-5320» состязались в сдаче теоретического экзамена по правилам дорожного движения и скоростному маневрированию. Здесь же проходили и конкурс профмастерства водителей автобусов «ЛИАЗ-5256», где воронежский шофер занял 8-е место среди представителей 18 регионов. Призеры конкурса автоматически получили приглашение на всероссийский соревнования.

Мясо забраковали

Наложено 28 штрафов, изъято из оборота 2 центнера мяса и мясopодуlктов – таков результат проверки пищевых предприятий региона, проведенной специалистами Управления Роспотребнадзора по Воронежской области. Всего было проверено 12 предприятий мясной промышленности, два оптовых склада по реализации мяса, 14 рынков. На всех объектах выявлены нарушения требований санитарного законодательства: в частности, реализация продукции без сопроводительной документации, неправильные условия хранения мяса и мясopодуlктов.

Сообщения подготовили: Ольга БАБКИНА, Борис ВАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеoцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный умеренный, днем местами порывистый; температура +33...+38.

24 августа по области – преимущественно без осадков, ветер переменного направления, умеренный; температура ночью +16...+21, днем +32...+37.

25 августа по области – переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных пунктах сильные дожди; ветер западный умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +17...+22, днем +26...+31, по востоку области местами до +37.

Неблагоприятные дни и часы с 23 по 29 августа

23, четверг (пик с 12 до 17 часов)
27, понедельник (пик с 12 до 15 часов)
28, вторник (пик с 13 до 15 часов)
29, среда (пик с 11 до 14 часов)

Татьяна ДУБОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
Евро	34.8511	(-0.0252)	Доллар США	25.8405	(-0.0024)

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



Пустые ведра – это не к добру. Да, и в вашем подезде отключили воду.

Губернатор отвечает Улицы имени Кулакова

Назвать одну из улиц в коттеджном поселке, строящемся в рамках национального проекта, именем губернатора предложил министр регионального развития России. В шутку, конечно. Но почему бы и нет?

Отвечая на вопрос журналистов, Владимир Кулаков подвел итоги рабочего визита главы Министерства регионального развития Владимира Яковлева, побывавшего в Воронежской области на прошлой неделе. Собственно, на сегодняшний день губернатор, чтобы не быть голословным, говорил не о результатах, а только о достигнутых договоренностях. Но есть надежда, что им суждено сбыться – по крайней мере, об инициативах регионального руководства министр отзывался положительно и даже комплиментарно.

Напомним, что в первую очередь министра интересовали ход реализации в области приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», осуществление реформы ЖКХ и подготовка к зиме.

Министр, побывавший на предприятиях промышленной и на строительных площадках, остался доволен ходом работ по реализации нацпроекта в целом, а также конкретными шагами, предпринятыми в области для его творческого развития. Яковлев особо отметил динамичное развитие промышленности. А завод по производству силикатного кирпича в поселке Придонском и Воронежский керамический завод, где установлена новая линия по производству керамогранита, и вовсе назвал предприятиями нового века.

Мы рассказали, что предпринято для существенного увеличения производства на территории области цемента, красного кирпича и стекла, – рассказал Владимир Кулаков. Развитие промышленности позволит нам к 2015 году выйти на уровень строительства – один квадратный метр жилья на жителя области в год. Перспективы

развития Воронежа выделены в отдельную тему. Думаю, здесь наши взгляды совпали. Другое дело, что сама технология освоения земель, которые сегодня необходимо застраивать жильем, пока не отработана. Так или иначе, в деле получения области этой земли под жилищное строительство министр обещал поддержку.

Шансы, что область эту поддержку действительно получит, кажется, довольно велики. Не зря же Яковлев подчеркнуто одобрительно отзывался о жилищном проекте областных властей. И даже заметил в шутку, посещая площадку индивидуального жилищного строительства в новоусманской Александровке, что давно пора один из улиц строящегося поселка назвать именем Кулакова.

Делитесь собственностью, господа!

Вопросы эффективного развития и модернизации жилищно-коммунальной отрасли министр справедливо отнес к неперенному элементу регионального развития. И несмотря на то, что в последние годы воронежским коммунальным службам удалось пережить зиму без серьезных аварий, губернатор не стал скрывать, что в этой отрасли остаются очень серьезные проблемы.

Вместо спокойной плановой работы мы постоянно ведем борьбу: мы заморозили бы дома, не разорвало бы трубы, – констатировал Владимир Кулаков. – Вместо того чтобы вовремя менять эти самые трубы, если они подлежат замене. Мы имеем дело с износом коммунальных систем – 60 и более процентов. А это предполагает

очень серьезные капитальные вложения.

Особое беспокойство – и с этим согласился Владимир Яковлев – вызывает проблема обеспечения жителей Воронежа и области качественной питьевой водой. Цена вопроса – порядка 15-20 миллиардов рублей, сумма более чем солидная для дотационного региона. А посему трудно переоценить содействие Владимира Яковлева: при поддержке министерства область может рассчитывать на серьезные средства из инвестиционного фонда. Разумеется, после представления прошедшего экспедиция проекта комплексной программы водоснабжения и при условии создания частного государственного партнерства: министр не раз напомнил мэру Воронежца Борису Скрынникову, что иначе невозможно решение ни одной коммунальной проблемы, – городские власти не должны целиться за сохранение убыточных МУПов в собственности города.

Городу, конечно, надо делиться, не дело городской власти заниматься управлением собственностью, это не ее задача, – согласился и губернатор. Собственностью должен заниматься бизнес с его органичной заинтересованностью в прибыльности предприятия ЖКХ – ведь иначе зачем вкладывать деньги?

Кстати, как отметил Владимир Кулаков, областная администрация, в свою очередь, планирует со следующего года увеличить объемы бюджетного финансирования программы обеспечения населения качественной водой – за счет постепенного уменьшения средств на газификацию, которая в целом по области близка к завершению.

Газификация в области будет продолжаться, но уже в меньших объемах, – пояснил губернатор.

Крупные населенные пункты, за исключением отдельных районов, мы все практически газифицировали. А газификация маленьких деревень и хуторов будет идти уже по другой схеме, не предусматривающей больших капитальных вложений.

«Мертвые души» в наших больницах

На нарушения, выявленные областной прокуратурой в ходе реализации приоритетных национальных проектов, региональное руководство отреагировало незамедлительно – сообщил журналистам Владимир Кулаков.

Не оставили без внимания ни одного факта, хотя, честно признаюсь, серьезные нарушения там не было, – рассказал он. – Были приняты меры, которые позволили, во-первых, минимизировать ущерб, во-вторых – исключить рецидивы, а в-третьих – наказать виновных. Привели в соответствие нормативную базу. Подготовлен проект законов, которые направлены на рассмотрение в Думу. Наконец, сделали определенные шаги по выводу с этого поля недобросовестных «игроков», участвующих в различных поставках.

Самые серьезные нарушения, по словам губернатора, выявлены в ходе реализации проекта «Здоровье». Целый ряд лечебных учреждений – городских, районных и сельских больниц и поликлиник – отчитались о проведении диспансеризации населения, прислав почти половину «душ». Разумеется, прокуратура возбудила уголовные дела, проводятся расследования.

«Заработанные» деньги пошли на зарплату медперсоналу, но это не оправдывает руководство

больниц, – отметил Владимир Кулаков. – Тем более, что в итоге у здоровых, по всем официальным отчетам, людей могли вскрыться заболевания, которые, не будучи своевременно обнаруженными, еще приведут к негативным последствиям. Получается, за счет этих людей мы повышаем зарплату медикам? Аморально и недопустимо. Пока идет коррупционное расследование, мы не спешим делать выводы. Но наказание виновных будет суровым и неотвратимым.

Губернатор рассказал также о примерах нарушений в сфере АПК. Например, том, как в Семилукском районе руководитель одного из хозяйств уговорил крестьян в частном порядке взять кредиты под развитие индивидуального хозяйства, а затем сдать их «в обак».

В любом случае, – отметил Владимир Кулаков, – проверка помогла выявить проблемы в ходе реализации нацпроектов и приложить все усилия для их устранения. Ведь нацпроекты только выступают в силу, нам еще работать и работать.

Все в сад!

О социально ответственном бизнесе напомнил Владимир Кулаков, отвечая на вопрос о проблеме катастрофической нехватки детских садов в области.

Участие в создании социальной инфраструктуры должно быть не обязательной частью случая, а неотъемлемой частью строительной политики, – заявил он. – Все социальные объекты в жилых микрорайонах должны возводиться за счет прибыли строительных компаний. Это называется – комплексная застройка. Однако если строительную площадку осваивают несколько строительных компаний, и каждая-то из них на этой площадке

Школьные смотрины

Считанные дни отделяют школьников от безмятежных каникул до трети первого сентября звонка.

Более чем в семидесяти лискинских школах и дошкольных учреждениях наносится последние ремонтные штрихи, и комиссия отдела образования совместно с пожарной службой и сотрудниками Роспотребнадзора проверяют готовность школ к приему детворы. Капитальный ремонт школьных зданий практически завершён в Давыдовке, Нижнем Икорце, Залужном, Ковалево... Члены комиссии особо подчеркивают: готовность школ к новому учебному году основательна там, где активно помогают

шефы. «Своими» объектом уже много лет подряд считает школу директор СПК «Лискинский», депутат областной думы Александр Аносов. А Лисянской школе существенную помощь в ремонте и приобретении наглядных пособий не первый год оказывает предприниматель Геннадий Ряднинский. Сто тысяч рублей для школы-новостройки в Среднем Икорце дополнительно направил и депутат Госдумы Николай Ольшанский.

Николай КАРДАШОВ, соб. корр. «Коммуны», Лискинский район.

Берегите леса от пожаров

Обращение управления лесного хозяйства Воронежской области к жителям области в связи с лесными пожарами

Управление лесного хозяйства Воронежской области обращает внимание всех жителей области на тягелую пожароопасную обстановку, сложившуюся в лесах.

По состоянию на 20 августа в связи с сухой и жаркой погодой на территории области произошло 678 лесных пожаров, распространявшихся на площадь 1454 гектара. Из них на 893 гектарах лес выгорел полностью.

Приходится констатировать, что засухливая и ветреная погода явилась причиной крупных пожаров, ликвидация которых осуществлялась в течение нескольких дней. Так, 14 августа произошел пожар в Донском лесничестве Верхнемамонского района. Сгорело 570 гектаров леса, работы по тушению крупного лесного пожара заняли 3 дня.

Тяжелая ситуация сложилась в Лискинском, Новоусманском, Семилукском районах, где происходит до 10 возгораний в сутки. Лесные пожары создают угрозу населенным пунктам и могут повлечь за собой человеческие жертвы.



Тушение лесных пожаров – очень сложная и опасная работа, связанная с риском для жизни. С марта, когда наступил пожароопасный период, лесники ведут круглосуточное дежурство, сохраняют лес, не считаясь со временем, порой из последних сил.

Управление лесного хозяйства Воронежской области обращается ко всем жителям области с просьбой соблюдать меры безопасности при нахождении в лесу и по возможности воздержаться от выхода в лес в течение сухих жарких дней. Будьте осторожны с огнем в пределах любой природной территории, чтобы ваша неосторожность не обернулась пожаром.

Воронежцы на МАКСе

Именно в августе, когда мы отмечаем День Военно-воздушных сил Российской Федерации, а еще недельку спустя – День Воздушного флота РФ, завершающим мощным аккордом по традиции становится праздник в Жуковском. На полигоне ФГУП ЛИИ им. М. М. Громова, в выставочных павильонах и на открытых площадках разворачивается фантастическое действо. Нынешний сюжет Международного авиационного космического салона сотворили более 500 фирм из 34 стран. Немножечко недотянули до рекордов французского Ле-Бурже.



Вся мощь и сила российского авиационно-летательного аппарата, двигатели, инфраструктура поддержки и инновационные проекты – представлены на международном авиакосмическом салоне МАКС-2007, который проходит с 20 по 26 августа в городе Жуковский Московской области. Выставку уже посетил Президент России Владимир Путин, многочисленные иностранные гости. Пока авиасалон открыт для специалистов, а в выходные знакомиться с павильонами и показателями полетами будут все желающие.



Достижения воронежских машиностроителей представлены практически во всех основных направлениях крупнейшей авиационной выставки. Наряду с крупными предприятиями ОАО «ВАСО», ФГУП «ВМЗ», ОАО «Электроробот» и другими, в салоне приняли участие предприятия малой авиации, которые привезли на авиасалон 2-местный учебно-тренировочный самолет и 1-местный автожир, представили модели и проектные решения аэросаней АС-2, 15-местного самолета короткого взлета и посадки универсального базирования, поршневые авиационные двигатели, технологичную лазерной сборки

крупногабаритных агрегатов в авиационной отрасли и другие проекты. Кстати, впервые в истории салона была сформирована единая выставочная экспозиция малой авиации, в которой и принимает участие Воронежская область. В экспозиции по космической тематике принимает участие КБ «Химавтоматики».

В рамках салона состоится российско-германский семинар, на котором пройдет презентация инвестиционных возможностей Воронежской области. Также будут проведены презентации областной целевой программы «Развитие малой авиации Воронежской области на 2007-2011 годы» и бизнес-инкубатора «Авиационный».

По сообщениям информа-

ционных агентств, одним из важнейших событий первых дней выставки стало подписание протокола о намерениях ГТК «Россия» с ОАО «Ильичин Финанс Ко», согласно которому авиакомпании будут переданы в операционный лизинг шесть самолетов Ан-148. По стратегии обновления парка воздушных судов, Ан-148 призваны заменить устаревшие самолеты Ту-134. Новое российско-украинское воздушное судно, которое будет собираться на Воронежском авиазаводе (ВАСО), обладает хорошей топливной эффективностью, а также может садиться даже на грунтовые аэродромы.

Еще один воронежский проект – новый грузовой самолет Ил-96-400Т – будет передан прямо на выставке на совместные испытания авиакомпании «Атлант-Союз». Модернизированный самолет может взять на борт до 92 тонн груза практически любой конфигурации. Уже в этом

году ВАСО должно передать «Атлант-Союзу» 2 таких самолета, а всего авиакомпания намерена приобрести 5 самолетов.

На МАКС-2007 в торжественной обстановке Воронежским акционерным самолетостроительным обществом (ВАСО) продемонстрирован предаваренный в эксплуатацию ГТК «Россия» лайнер Ил-96-300 новейшей модификации. Он станет третьим воздушным судном этого типа в парке авиакомпании и уже через месяц будет использоваться для обычных полетов. Этот самолет предназначен для выполнения спецперевозок высших должностных лиц органов государственной власти РФ и будет доступен для обозрения всем посетителям выставки вплоть до 26 августа, на первом «пассажиром» был Президент России, которому доложили, что новый авиалайнер уже получил сертификат качества.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

ПОДПИСКА – 2008

ТОЛЬКО ДО 31 АВГУСТА! ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КОММУНА» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА:
Индекс Н1156 (для постоянных подписчиков) – 245,95 руб.,
Индекс 51156 (для индивидуальных подписчиков) – 285,72 руб.,
Индекс 51221 (годовая подписка для физических лиц) – 577,03 руб.,
Индекс 51213 (годовая подписка для юридических лиц) – 716,23 руб.



Южные пути очень нужные

Вскоре, возможно, появится еще одна крупная узловая железнодорожная станция на Юго-Восточной магистрали. Речь о Росоше.

В акционерном обществе «Российские железные дороги» разрабатывается программа повышения скорости движения поездов. В ней особое место занимает линия Центр - Юг. После развала Советского Союза большая часть пути Москва - Курск - Харьков - Ростов оказалась заграничной.

Все пассажирские составы не только из столицы, но и из Урала, Сибири, даже Белоруссии идут теперь по Юго-Восточной. А она, кстати, тоже на стыке Воронежской, Ростовской и Луганской областей чужок пересекает Украину на участке между станциями Гартмашевка - Чертово.

Тут понятно и «ежу», что надежные пути южные для России очень нужные. Проблемы могут возникнуть в любой час: окажется ли брат-сосед «под военным НАТОвским налетом», случится ли между олигархами экономический раздор (наглядный пример тому - недавняя «газовая война»), явятся ли иные причины.

Соломку лучше подделить заранее. И еще. Грех не воспользоваться нынешней благоприятной ситуацией для развития

дорог в связи с предстоящей зимней Олимпиадой в Сочи. Что пока предлагают разработчики?

Однозначно предстоит основательно модернизировать существующую магистраль для ускорения движения пассажирских поездов в час, а в перспективе - до 350 километров.

Изучаются варианты сооружения новых параллельных соединительных линий с «воронежским ходом». Это западный участок с преградительным направлением Курск - Прохоровка - Ольховатка - Росошь и обходом Украины от Гартмашевки до Чертова. Восточный участок до Мичуринска до Кавказской от Ростовского узла тоже призван «спрямить и разгрузить» имеющуюся старинную «чугунку».

Рождение скоростной магистрали - благо для пассажира. Сейчас поездка из Москвы в Адлер обнимает пассажирским составом около 35 часов. Проектировщики обещают сократить пребывание в пути вначале до 14-16 часов, а затем до 7-8.

Петр ЧАЛЫЙ,
соб. корр. «Коммуны».

Сверяют планы и возможности

Главы сельских поселений Лисинского района отчитались в районной администрации о ходе выполнения планов социально-экономического развития своих территорий.

Реформирование самоуправления в рамках 131-го Федерального закона проходит в Лисинском районе через своеобразный переходный период. Обменявшись частью полномочий с муниципальной властью, сельские поселения тем самым облегчили бремя финансовых расходов собственных бюджетов, получив в начале года дополнительное финансирование из бюджета районного. Значительная часть этих средств направляется на обустройство сельских улиц и межпоселковых дорог и на реализацию программы снабжения населения качественной водой.

Промежуточные отчеты сельских глав о рациональном использовании выделенных средств призваны не только проконтролировать целесообразность и эффективность

их расходов, но и оценить объем сделанного, скорректировать планы до конца года. Хотя все сельские поселения на 2007 год были профинансированы с запасом, районная власть готова оказать им дополнительную финансовую поддержку для решения неотложных проблем. Почепской администрации, например, будут добавлены средства для приобретения трактора с навесным оборудованием. Ведь наличие техники в сельских администрациях становится сегодня непременным условием оперативного решения хозяйственных проблем: уборки мусора, обустройства территории, содержания поселковых дорог в зимний период.

Николай КАРДАШОВ,
соб. корр. «Коммуны».
Лисинский район.

Лучшего врача года назовут в ноябре

В соответствии с обращением Министерства здравоохранения и социального развития, ЦК Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации, «Медицинской газеты» и при поддержке Политсовета Воронежского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в период с 1 августа по 15 ноября 2007 г. проводится конкурс «Лучший врач года» среди учреждений здравоохранения Воронежской области.

Целью столь солидного мероприятия является повышение мастерства, знаний и квалификации медицинских работников. Оно позволит определить лучших врачей Воронежской области и будет способствовать повышению авторитета этой благородной профессии. Принять участие в нем смогут врачи со стажем практической работы не менее 10 лет.

Первый этап завершится 10 сентября. Для этого в государственные учреждения здравоохранения создаются специальные комиссии, где кандидатуры конкурсантов будут рассматриваться по различным номинациям. В конкурсе будут участвовать педиатры, терапевты, хирурги, акушеры-гинекологи, стоматологи, инфекционисты, эндохринологи, неврологи, психиатры, реабилитологи, отоларингологи, офтальмологи, а также врачи экстренной медицинской по-

мощи, врачи-исследователи и врачи общей практики. Выдвижение на конкурс, по разработанному положению, должно осуществляться коллективами учреждений здравоохранения. Критериями отбора претендентов на звание «Лучший врач года» станут их профессиональные, творческие и нравственные качества. Каждая кандидатура будет рассматриваться на общих собраниях коллективов. Решение о победителе первого этапа принимается по результатам открытого голосования.

Второй этап конкурса (областной) проводится Главным управлением здравоохранения.

Более подробную информацию об условиях конкурса «Лучший врач года» можно получить в «Ассоциации работников здравоохранения Воронежской области» по адресу: г. Воронеж, ул. Фр. Энгельса, д. 19.

Историческая «каша»

Кто и зачем ее заваривает в России

ЗАМЕТКИ ЭКОНОМИСТА

Об этой «каше» В.В. Путин говорил не случайно. Во-первых, потому что таковы реалии нашего сегодня. Во-вторых, потому что данная «каша» довольно ядовита, а «история добывает для юности разум стариков» (Диодор) и является «пророком, смотрящим в прошлое» (Ф. Шлегель).

«Каша» в истории становится наиболее очевидной там, где обнаруживается логика абсурда, а именно - когда субъективные оценки отдельных исторических событий и личностей сопоставляются с реальными историческими фактами. Типичный пример - изусториков мы узнаём, что, имея в Кремле чрезвычайно плохих руководителей, тем не менее, Красная Армия смогла в 1918-1921 гг. изгнать интервентов тех стран, которые в годы Крымской войны 1854-1856 гг. поставили царскую Россию на колени. Позднее, в 1939 и 1945 гг., после «истерзавших» СССР коммунистических экспериментов, всё та же Красная Армия под руководством всё тех же плохих вождей и командиров вблизи японских самураев, в 1904-1905 гг. легко победивших «процветавшую» до Октябрьской революции Россию. И, наконец, в 1945 году опять же Советский Союз вынуждает к капитуляции Германию, объединившую всю мощь Западной и Центральной Европы, - тогда как в 1914-1917 гг., располагая большим числом союзников, Россия той же Германию войну проиграла.

И всё это один и тот же многонациональный народ, который почему-то в последние 70 лет царизма не мог обеспечить своей армии победу, а под невыносимым гнетом строителей социализма стал народом-победителем.

С примерно аналогичной «кашей» мы встречаемся и тогда, когда нам сообщают, что приход к власти коммунистов существенно замедлил социально-экономический прогресс в России, а в итоге она в советские годы стала самой «читающей» в мире державой, первой вышла в космос и создала автономный ледоколный флот, находила средства на бесплатное образование и здравоохранение, на бесплатные жилье, на дешёвые хлеб, молоко, рыбу, лекарства, детский ассортимент, транспорт и т.д.

Такова она, «каша» из событий, логически несовместимых: если советские командиры и руководители страны были хуже противостоявших им инородных и царских организаторов поражений их армий, то как могла Красная Армия стать армией победительницей? Если бы с приходом к власти коммунистов не начался всеобщий, новая на-

циональная, промышленная, аграрная, жилищная, ценовая политика, разве многонациональный российский народ стал бы более прочной опорой своей армии, чем в последние 70 лет царизма?

Эту «кашу» можно преодолеть только двумя способами - либо прекратив охватывать советскую историю России, либо твёрдо заявив, что не было выше указанных побед Советской Армии, не было всеобщей грамотности, всеобщего права на труд, низких цен и т.д.

Но как возникает подобная «каша» для логики абсурда? По мнению французского историка Ж.Э. Ренана, она неизбежна, когда пытаются «создать верное целое из частей, которые верны лишь наполовину».

В нашем случае «наполовину» связано с тем, что многие историки в прошлом написали немало раз в позиции апологетики КПСС и советской власти, а теперь столь же плодотворно демонстрируют себя в качестве антикоммунистов. К ним присоединяются и те, кто из карьерных, материальных и т. п. соображений основательно потрудился над реализацией антисоветских реформ и, подобно Е. Гайдару, претендующему на лавры специалиста по экономической истории, пытается доказать, что советское 70-летие - это случайный зигзаг истории, что основными его характеристиками можно назвать репрессии и очереди, что от голода и вымирания россияны спасла лишь «шоковая терапия». (См. Е. Гайдар «Долгое время», М. Дело. 2005 г.)

Но главное, что мешает целому видению и оценке исторических событий - это неумение (или нежелание) подняться над отдельными фактами, постараться «за деревьями увидеть лес» общественного прогресса, используя, в частности, материальную объективную статистическую информацию.

Возьмём в качестве примера проблему исторической оценки последствий вытеснения Эстонии в состав СССР (по терминологии эстонских националистов - об «оккупации») их республики (в 1940 г.) Для нескольких десятков тысяч эстонцев это означало потерю части имущества и высылку, для некоторых - расстрел за сотрудничество с немцами и соучастие в деяниях СС. А как же

изменились условия жизни подавляющего большинства населения? Обратимся к таблице 1.

Как видим, если независимая капиталистическая Эстония была страной с вымирающим населением, то в составе СССР рождаемость превышала смертность, причём даже заметно больше, чем в Западной Европе. Многократно возросла экономическая мощь, образованность населения. По среднедушевому производству молока республика уступала в Европе только Дании, по мясу - Дании, Нидерландам и Венгрии.

А вот освободившись от советской «оккупации», Эстония потеряла советский темп социально-экономического прогресса. вновь началось вымирание населения - в 2 раза больше, чем в 1940 г., хотя и в 3 раза меньше, чем в нынешней России. Деградирует материальное производство, в том числе производство мяса сократилось в 3 раза, молока без малого в 2 раза. Верно и то, что часть эстонцев и в этих условиях чувствуют себя комфортной, чем в составе России: создано много управленческих структур и возможностей трудоустройства за счёт вытеснения неэстонцев, можно неплохо зарабатывать на трансите и т.п. А пока алчно-агрессивное меньшинство будет оставаться в власти, в учебниках истории и в официальной пропаганде показателями таблицы 1 места не будет.

Таблица 1. Динамика социально-экономического развития Эстонии в 1940 - 1988 гг.

Показатели	1940 г.	1988 г.
На 1000 жителей		
Естественный прирост населения	-0,9	+4,1
Численность врачей	1,0	4,8
Численность научных работников	0,5	4,7
На 1000 жителей старше 10 лет		
Имели среднее и высшее образование	161	801
Промышленное производство (раз)	1	56
Сельскохозяйственное производство (раз)	1	2
Производство на душу населения		
молоко, л	745	860
мясо, кг	68	152

Примерно с таких же позиций игнорирования официальной статистики отбивает «кашную историю» Н. Сванидзе, который утверждает, что «Россия потеряла ХХ век». При этом он, определенно, имеет в виду не начало ХХ века, когда вершились реформы почитаемого им П. Столыпина, которые позволили за 8 лет увеличить урожайность зерна, в сравнении с предшествующим 8-летием на 0,3 ц/га, в среднем до 6,6 ц/га. Видимо, имеются в

несмотря и вопреки всем виде указанным жертвам и потерям Советской власти удалось в ХХ веке существенно поднять Россию в мировом цивилизационном рейтинге.

Разве не об этом говорит тот факт, что в советские годы страна продолжительности жизни россиян возросла на 79%, против 41% в ведущих странах Западной Европы; что численность населения СССР увеличилась на 82% (в РСФСР - на 63%), тогда как в

Германии за тот же период всего на 33%, в Великобритании - на 35%, во Франции - на 52%, в Италии - на 56%?

Разве эти никак не оспариваемые цифры не говорят убедительно о том, что на основе социалистических отношений ХХ век принёс России значительно больше демографических достижений, чем развитым капиталистическим странам Европы? И разве не о том же свидетельствует наш первый вице-премьер Д. Медведев, когда оптимистически оценивая возможности совершенствования капитализма в России, надеется в 20-х годах XXI века (не без помощи мигрантов) вернуться к той численности населения, которой Россия социалистическая располагала ещё в 1990 г.? Фактически это признание, что в ходе антикоммунистических реформ страна теряет, как минимум, 30 лет (2020 г. - 1990 г.) своей демографической истории.

Примерно такова же ситуация в экономике. Если Россия досюветская по общему размеру ВВП уступала Великобритании, то в 1980 г. по данному показателю превосходила её в 3,5 раза. Отставание от суммарных показателей стран Западной Европы сократилось с 3,8 до двух раз.

Большое того, приходится констатировать: даже сегодня всё то лучшее, что ещё сохранилось в нашей экономике и социальной сфере, - это оттуда, из советских времён. Беда в том, что слишком много сохранилось не удалось. Поэтому, завершая уже седьмой год XXI века, Россия всё никак не может восстановить основные показатели 1989 года. Так, по производству товаров на душу населения страна остаётся отброшенной в прошлое примерно на полстолетия. Советские показатели превращены только к идущим в основном на экспорт удобрениям, а из потребительных в России товаров - по картофелю, овощам, алкогольным и безалкогольным напиткам, металлическим дверям и т.п.

С учётом всех этих статистических подтверждений реалий приходится согласиться с Н. Сванидзе: что Россия действительно «потеряла свой ХХ век». Но потеряла в том смысле, что, утратив Советскую власть, она оказалась по многим не способной использовать тот материальный, интеллектуальный и нравственный капитал, который был создан СССР в ХХ веке и за рубежом нередко именовался «русское чудо».

Поэтому естественно, что в канун предстоящих выборов почти все партии и их кандидаты во власть, включая тех, кто либо помогал, либо не мешал рушить

социализм в СССР, начинают ратовать за восстановление достигнутых в прошлом веке объёмов авиа-, судостроения, рыболовства, лесопереработки и всего того, что давно уже было создано при «плохих» руководителях - коммунистах, а затем профессионально разрушено «хорошими» демократами.

Ратуют за переход к трёх- и пятилетним планам, за национальные программы, даже когда они отвечают принципу: «новое - это запоздалое ушедшее старое». Теперь и спикер Совета Федерации С. Миронов, недавно голосовавший за законы, укрепляющие олигархический капитализм, на выборы идёт с готовностью реформировать своё детище в социализм.

Примечательно выступление 12.06.07 на заседании правительства министра сельского хозяйства А. Гордеева. Обосновывая необходимость принятия пятилетнего плана развития села (до 2012 г.), следую исторической правде, министр признал, что «привозданные показатели того, 1990 года, являются для нас уловным ориентиром». Правда, заметил: говорить об этом «не очень модно в наше время».

Конечно, грустно, если на таком уровне «не очень модно», то что является исторической правдой. Но премьер-министр М. Фрадков, призывая восстановить комсомольский энтузиазм в хозяйственном строительстве, стыдливо попросил прощения у своих коллег (и телезрителей) за невольную позитивную оценку союза коммунистической молодёжи.

В данном случае главное - не дань политической моде, отражающей «кашу» в трактовке нашей истории. Важнее другое - осознание, что массовый энтузиазм молодёжи и специалистов в советские годы опирался на их уверенность: материальные и интеллектуальные ценности создаются во благо лучшего будущего семьи, друзей, соотечественников, И это позволяло по-Маковский искренне радоваться: «мой труд вливается в труд моей республики», а не в безличные карманы российских и зарубежных олигархов, их прихлебателей и корруптированных чиновников.

«Каша» в оценке исторических реалий мешает не только историкам нормально мыслить, говорить, а главное - работать над скорейшим возрождением благополучия трудящегося народа России. А потому от подобной «каши» полезно было бы избавиться и нашим руководителям самого высокого ранга.

Исаак ЗАЙТОВ,
доктор экономических наук,
профессор ВГАУ.

Кому добавки?

Под видом препаратов от пьянства аферисты за большие деньги продавали воронкам биологически активные добавки. «Препараты» не только не снимали алкогольной зависимости, но даже не являлись лечебным средством

Страшная болезнь - алкоголизм - явление, ставшее уже почти обыденным в нашей жизни. Все больше людей попадают в зависимость от спиртного. Вылечиться же хочется быстро, безболезненно и, разумеется, анонимно. Спрос, как известно, рождает предложение. Аферистов, спекулирующих на людских бедах, сегодня видимо-невидимо.

Об этом свидетельствуют и уголовные дела, возбужденные по статье «Мошенничество». Об одном из них рассказал заместитель начальника следственной группы Главного следственного управления при ГУВД по Воронежской области Михаил Поварков.

В июне сотрудники Главного следственного управления при ГУВД области и следственной группы Центрального федерального округа раскрыли преступную группировку. Под видом препаратов от пьянства аферисты за большие деньги (в среднем за 18 тысяч рублей) продавали воронкам биологически активные добавки, оптовая цена которых на выпускающее предприятие была всего 800 рублей.

Основная группа мошенников обитала в Волгограде, там же располагался «офис». В рекламных роликах на телевидении и радио, что называется, давили на жалость: отчаявшись заткнуть своего «пьянчужку» на прием к психотерапевту в областной наркодиспансер, люди шли на поводу у рекламы, в которой настойчиво и душевно обещали помощь анонимно и быстро, - и покупали лекарства. А когда понимали, что деньги выброшены «на ветер», и разрекламированные пилюли вовсе не отживающие алкоголика от рюмки, обращались в милицию.

В общей сложности в ГУВД области поступило 500 заявлений от обмануемых таким образом воронечек. Каждого клиента мошенники «развели» как минимум на 30-70 тысяч. Есть и совсем «бешеные» цифры. Одна старушка, к примеру, выложила аферистам за лекарства для своего 50-летнего сына-пропойца 280 тысяч рублей!



«Дело в том, что вы позвонили в диспетчерскую, это «горячая линия». Оставьте ваш контактный номер телефона, с вами свяжется специалист и ответит на все ваши вопросы.

Идет переключение на «специалиста».

«Как вас зовут?» - Вера Петровна.

«Вы сына хотите вылечить?» - Нет, мужа.

«Сколько ему лет?» - 50.

«Врач вам перезвонит. Через 40 минут в квартире Веры Петровны раздаётся звонок из Волгограда.

«Здравствуйте.

«Здравствуйте.

«Будьте любезны Веру Петровну.

«Э-э, я...»

«Вера Петровна, меня зовут Солодков Дмитрий Иванович (имя мошенника, естественно, вымышленно) - Прим. авт.). Я являюсь врачом медицинским центра по лечению алкоголизма и наркомании. Будьте любезны, наберите номер 20-45-93, и вас соединит с моим кабинетом.

Вера Петровна перезванивает. Врач начинает с ней беседу.

«Сразу вам скажу, курс лечения подбирается каждому индивидуально. Программа комплексная, поэтому мне нужно знать более подробно, что происходит с вашим заболеванием, смогу ли я вам помочь вообще. Я не за каждого берусь, лечение очень серьезное. Но, могу вас заверить, в России лучше лечения нет. Как давно возникла у вас проблема?»

«Восемь лет назад я впервые обратилась к специалистам в центр «Шанс».

«А да мне уже Генеральная прокуратура занимается. Зеленчук, знаете ли, обманщик».

«Но там нет такого специалиста!»

«Ну, значит, уже не работает». Мы кодировали хотя бы раз мужа?

«Да, да, кодировали, но не помогало».

«Знаете, не кодировала, мы делали ему укол».

«Э-э кодировка, нельзя этого делать. Сколько раз делали укол?»... Ой-ой-ой, что же мы сделали, вы мужа своего погубили. Мы вам поможем».

«Далее «врач» предлагает клиентке «лекарство», которое обязательно должно вылечить ее мужа, сына, брата... В разговоре «между собой» «чудо-медики» показывали свое истинное лицо. Как они на самом деле работали, видно из еще одной расшифровки бесед оператора Галины и одного из организаторов:

«Эту бабушку «сделала» первый раз на 15 с лишним тысяч рублей.

«Затем оператор сделала еще одну продажу, я даже не помню, на какую сумму. После этого она опять звонит, типа у нее снова проблемы. Мы ей сделали еще одну продажу. А тетрадь, куда я все записывала, потеряла, или менцы, сволочи, забрали. Теперь даже не знаю, что ей и посылать. Подскажи хотя бы, когда примерно это было?»

«Один комплект «Возрождения», а второй... я даже не помню... Знаешь, сколько было тех, которые уже купили, и еще хотят «выздороветь»? Сейчас

биологически активные добавки не только не снимали алкогольной зависимости, но даже не являлись лечебным средством. Об этом свидетельствует запись психиатрической консультации им. Бурдуко. Не исключено, что могут и перевести здоровью, если принимать их без назначения

«Договорившись о покупке препарата с клиентом, мошенники звонили своим воронечким курьерам и высылали «лекарства» посылками. Курьеры доставляли их по указанным адресам и получали деньги. Что примечательно, никто из клиентов «чудо-врачей» из центра ни разу не увидел - они были слишком заняты своей работой и никак не могли назначить время для встречи.

Зато пьющики и пилюльщики всегда доставляли вовремя. А если покупатель отказывался (мол, дорогого - 18 тысяч за упаковку комплекса «Возрождение»), предлагали приобрести для начала одну-две пилюльки за полцены. В инструкции было ясно сказано, что следует употребить полную дозу, но кто их читает!»

Кстати, об инструкции. Замначальника следственной группы Михаил Поварков особо отметил, что в них ни слова о том, что действительно лечит тот или иной препарат. Но курьезно то, что ни сертификаты, ни надписи, подтверждающей, что они утверждены Минздравом или хотя бы проверены каким-либо медицинским учреждением. Есть и вовсе смешные аннотации, которые внимательного человека могли бы, по меньшей мере, насторожить. Например, один из препаратов можно применять даже 2-летним детям. А другой произведен из сухого экстракта винограда - богатеющего источника витаминов». Зачем тогда покупать виноградный порошок за 18 тысяч рублей, если за эти деньги можно купить не один ящик свежесорванного?

Разумеется, вышеназванные

Ирина ШАБАНОВА.
Фото автора.

Группа крови на рукаве...

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

- Арестуют ребят! Ох, арестуют! - сокрушалась старушка, неведомо почему оказавшаяся на митинге воронежских национал-социалистов.

Ничего, обошлось, - не арестовали, хотя речи здесь звучали весьма примечательные...

Собственно говоря, митинг проводили не национал-социалисты - сюда их пригласил Союз русского народа (СРН). Причем было это не в первый раз. Но что такое горстка людей предпенсионного и пенсионного возраста по сравнению с шестью десятками накачанных молодых людей, одетых в красные и черные футболки, вставших в четкий строй? Они, конечно же, привлекали внимание. Совершенно разным был стиль выступлений.

От неимоверно длинных речей национал-патриотов из СРН кioniло в сон, а представитель Высшего совета междоусобицы русской организации «Национал-социалистическое общество» (НСО) Дмитрий Румянцев так ораторствовал, что вспомнилась оглушительная документальная хроника времен довоенной Германии.

До митинга я лично слышал, как столичный гость Румянцев благодарил руководителя Воронежского отдела Союза русского народа Александра Мосолова за приглашение на митинг - у них самих с этим возникает «определенная сложность». Но в микрофон Дмитрий резко возразил Мосолову.

Выступать в полемику с Дмитрием Румянцевым после гонимых аплодисментов и одобрительных «Спасем! Спасем!» Александр Мосолов не стал. Я же напомнил ему поэзию: никто иные, как германские нацисты, противопоставляли демократии «новый порядок» и жесткие средства его утверждения. Не проявляются ли и в данном случае крайняя нетерпимость к «чужим» национальным и социальным группам?

- Не надо так глубоко копать, - ответил Мосолов. - Эта молодежь хочет добра своей Родине, и это главное. Она не верит в дееспособность чиновников и общественных организаций, ее прельщает традиционная атрибутика национал-социализма и романтика боевого братства. НСО официально зарегистрировано и даже имеет свой сайт в Интернете. Я просматривал его и нашел

Есть в Воронеже молодые люди, готовые «не пожалеть сил и жизни во имя спасения Отечества». Что мы знаем о них?

Устав «Национал-социалистического общества». Насколько я понял, главной целью НСО является возрождение России как мощного русского социального ориентированного государства. Что же тут плохого? Еще одна цель НСО - борьба с пьянством, наркоманией и всеческими другим проявлениями нездорового образа жизни. По моим наблюдениям, среди воронежских национал-социалистов нет людей, страдающих этими пороками, они добиваются духовного и физического совершенства. Что касается лозунга «Россия - для русских!», то он и в целом популярен в нашем обществе.

Александр Мосолов высказался вроде как убедительно, но выражение «не надо глубоко копать» смущает. К примеру, в уставе НСО говорится о возрождении России как государства, «играющего одну из ключевых ролей в обеспечении мирового порядка». Что за мировой порядок?

В № 10 национал-социалистического журнала «Русская воля» напечатана статья «Время героев», в ней есть подзаголовок: «Стать сильным и согни в рог эту власть». Какую власть? И почему другая статья советует членам НСО «на все жизнь запомнить свою группу крови». Или вот воронежская ячейка НСО за день до упомянутого митинга расклеила по городу листовку под названием «Как стать антифашистом»? С какой целью расклеила?

- Мы хотели, чтобы воронежская молодежь задумалась и не позорила русскую нацию, - уверяет лидер ячейки Евгений Шерстяной. Между тем содержание листовки побуждает усомниться в том, что юные национал-социалисты вкладывают в понятие «антифашист» общепринятый смысл. «Пей! Курь! Употребляй наркотики! Стань геем!» - готово! Ты - «антифа!» - говорится в листовке.

Пословица гласит: «Чем бы дитя ни тешилось, лишь бы не плакало». Но НСО - не просто организация. Здесь установлены четкая зензенвая структура, кандидатурский стаж, уплата членских взносов, беспрекословное выполнение всех ршений руководящих органов. Жесткий контроль

с их стороны и так далее. Об обдвденной жизни организации сообщает Интернет-сайт. Например: «...Состоялась боевая тренировка воронежской ячейки. Помощь в ее проведении оказала рязанская ячейка НСО. Проведен концерт двух ультраправых групп: московской «Русский стяг» и воронежской «Белый молот». В Воронеже создано еще одно звено местной ячейки НСО, которое состоит из девушек. Главной своей задачей они считают не только совершенствование физической силы, но и воспитание в себе качеств верных боевых подруг, которые способны оказать поддержку мужчине в самых трудных моментах его борьбы за правое дело».

«Боевая тренировка», «боевые подруги», «правое дело»... так ли уж это безобидно звучит?

К слову, все на том же митинге Александр Мосолов заявил, что Союз русского народа приступил к формированию отряда охраны города «Русские барсы», в задачу которого будет входить патрулирование улиц Воронежа с целью пресечения нарушений общественного порядка. Дело вроде бы благое, но на такое заявление Мосолова ему зааплодировали стоявшая подальше группа парней в татуировками «PHE» на руках, а у одного на виске и вовсе была изображена фашистская свастика. Уж не эти ли ребята вознамерились стать «Русскими барсами»?

Я не склонен натгнетать страсти по поводу некоего слияния национал-патриотов и национал-социалистов в Воронеже, особенно с учетом интернетовского утверждения: «НС-движение в нашем городе находится в кризисе. Именно в кризисе, несмотря на то, что Воронеж считается одной из НС-столиц нашей страны. Движение в городе раскололось». Может быть, сегодня движение и впрямь «расколосло», хотя по митингу этого не скажешь, а завтра, глядишь, оно крепко сплотится. И пусть бы это, но вот вопрос: за какими вождями идуту накаченные и идейно вооруженные юноши и девушки? Кто и куда, на какие баррикады их поведет? Дмитрий Румянцев вон как пределяет «заклятых врагов». Напомним, он однозначно

считает, что «Россия - для русских!». А не последует ли в будущем смена лозунга на другой, более радикальный, вроде такого «кто не с нами - тот против нас»?

На ум почему-то приходит исторический факт: в 1975 году заговорщик Пол Пот вооружил автоматами мальчишек старше 12 лет и устрлил в столице Камбоджи переворот; такой кровавой бойни еще свет не видывал.

Россия, понятное дело, не какая-нибудь азиатская страна. Но почему жителю цивилизованного Воронежа так близок именно лозунг «Россия - для русских»? По данным института общественного мнения «Квалитас», 48,4% горожан полностью согласны с ним (40,8% респондентов дали отрицательный ответ, а 10,8% затруднились сказать что-либо). По молодежи цифра согласных еще выше - 68%. Можно предположить, что всему причиной - закоренелая привычка обвинять во всех бедах наших идиотов и зарраницу. Но вот активисты Молодежной правозащитной группы «Воронеж» побывали в Женеве на Международной конференции сети UNITED и ужаснулись: на Западе всё более крепнут идеи национализма и тоталитаризма. Сытые европейцы больше не хотят демократии. Они видят в ней причину многих общественных проблем и поддерживают необходимость власти «сильной руки».

Что это? Леньота ума? Нежелание извлекать уроки из прошлого? Слабость государственной власти, не способной решать национальный вопрос? Жаль, если Россия, победившая фашизм, тоже пойдет в этом направлении. И не пора ли воронежцам задуматься: а так ли уж это хорошо - их замечательные дети, прекрасные молодые соседи (и так далее) потихоньку встают под знамена НСО, конечной целью которого является построение «унитарного русского национал-социалистического государства»? И не оказывает ли Союз русского народа медвежье услугу всем нам, покровительствуя молодым национал-социалистам?

Николай СТАРЫХ.

Регистровый номер торгов 16

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Форма торгов: Открытый конкурс.
2. Торги проводит: Государственный заказчик / Уполномоченный орган Государственный заказчик: Главное управление автомобильных дорог Воронежской области
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50
Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, 50
Адрес электронной почты: urfd@vcl.vodot.vni.ru
Номер контактного телефона: (4732) 35-67-36
Уполномоченный орган: Главное управление автомобильных дорог Воронежской области
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50
Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, 50
Адрес электронной почты: urfd@vcl.vodot.vni.ru
Номер контактного телефона: (4732) 35-67-36

3. Предмет государственного контракта.

Предмет государственного контракта	Начальная (максимальная) цена гос. контракта (цена лота), с учетом НДС, руб.	Вид и объем выполняемых работ	Место поставки товара, выполнения работ, оказания услуг
Разработка схем дислокации дорожных знаков на автомобильных дорогах общего пользования Воронежской области	3366154	Содержание а/д 1016,992 км	Воронежская область

4. Срок, место и порядок представления конкурсной документации
Конкурсная документация представляется по адресу: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50, комн. 411. Телефон: (4732) 52-72-86
Срок представления: с 24 августа 2007 г. по 24 сентября 2007 г. (в рабочие дни с 9 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов)

Порядок представления конкурсной документации: представляется на бумажном носителе или в форме электронного документа.
В случае направления конкурсной документации по почте отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.

4.1. Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация.
Конкурсная документация размещена на официальном сайте www.gfu.vni.ru

4.2. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой заказчиком за предоставление конкурсной документации.
Размер платы: не требуется.

5. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе проводится конкурсной комиссией по адресу: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50, комн. 411, в 12 часов 00 минут.

6. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе.
Рассмотрение заявок будет осуществляться по адресу: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50, 25 сентября 2007 г.

7. Место и дата подведения итогов конкурса.
Подведение итогов конкурса будет осуществляться по адресу: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50, 25 сентября 2007 г.

8. Заказчик, уполномоченный орган вправе принять решение о внесении изменений в извещение о проведении открытого конкурса не позднее, чем за пять дней до даты окончания подачи заявок на участие в конкурсе путем опубликования в официальном печатном издании и размещения на сайте www.gfu.vni.ru. Извещение о внесении изменений в извещение о проведении конкурса. При этом срок подачи заявок на участие в конкурсе должен быть продлен так, чтобы со дня опубликования в официальном печатном издании и размещения на официальном сайте внесенных изменений в извещение о проведении открытого конкурса до даты окончания подачи заявок на участие в конкурсе такой срок составил не менее, чем двадцать дней. Указанное Извещение о внесении изменений в извещение о проведении конкурса будет являться неотъемлемой частью настоящего извещения. Всем заинтересованным лицам, которым в соответствии с настоящим извещением до момента опубликования Извещения о внесении изменений была предоставлена конкурсная документация, будут направлены соответствующие уведомления о внесении изменений в настоящее извещение по адресу, указанному таким заинтересованным лицам при получении конкурсной документации. Участники размещения заявок, использующие извещение о проведении конкурса и конкурсную документацию, размещенные на сайте www.gfu.vni.ru, идентификация которых заказчиком, уполномоченным органом невозможна, самостоятельно отслеживают возможные изменения, внесенные в извещение о проведение открытого конкурса и в конкурсную документацию. Заказчик, уполномоченный орган не несет ответственности в случае, если участник размещения заявки не ознакомился с Извещением о внесении изменений в извещение о проведении конкурса, надлежащим образом опубликованном в официальном печатном издании и размещенном на сайте www.gfu.vni.ru.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Воронеж, ул. Никитинская, 50, комн. 411, в рабочие дни с 9 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов.
Контактное лицо: Грузада Андрей Викторович, телефон (4732) 52-72-86, адрес электронной почты agruzad@vodot.vni.ru.

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Марина ХЛЕБНИКОВА:

Мужчину надо любить, как ребенка

В День строителя Павловск посетила «звезда» отечественной эстрады Марина Хлебникова. Райцентр не избалован знаменитостями, однако этот профессиональный праздник не обходится без «звезд» - дело престижа для одного из крупнейших местных предприятий - Павловскгранита.

Хиты «Чашка кофею», «Косые дожди», «Мой генерал» и другие оказались хорошо знакомы павловчанам: на стадионе «Юность» Хлебникова «зажгла» публику с первых же песен. На 30-градусной жаре Марина «вживую» отработала почти два часа. Да и после этого ее еще долго не отпускали со сцены благодарные зрители. Кстати, горожан в этот день на концерт пришло как никогда много - по самым скромным подсчетам работников стадиона, в этот выходной он вместил около 25 тысяч зрителей.

Хлебникова приехала на стадион в сопровождении своего концертного директора Александра Борзунова за полчаса до выхода на сцену, чтобы успеть проверить надежность аппаратуры и пообщаться со звукорежиссерами. Нашлось время и для интервью корреспонденту «Коммуны». Марина оказалась хрупкой, беззащитной и слегка измотанной дальнею дорогой. Однако не разочаровала: была легкой в общении и в беседе, состоявшейся в автобусе, стоявшем возле передвижной сцены и временно служившей гримерной, продемонстрировала эрудицию и даже не отказывала себе в удовольствии пофилософствовать. В Павловск она приехала впервые.

- Необычная архитектура, добродетельные люди, - поделилась она первым впечатлением о городе и его жителях. - До Павловска мы (в группе - восемь человек) добрались поездом, с дороги успели перекусить в пригородном кафе. Кухня потрясла! Скажу я вам, такому кулинарному разнообразию могут позавидовать даже столичные повара. И качество обслуживания не в пример столичному. Вся эта обстановка меня удивляет. Павловскую жару даже можно сравнить с южной погодой!

- С вами всегда следует большая группа?

- Музыканты, директор программы, оформители сцены - все ребята задействованы в подобных концертных турах по всей стране. Концерты мы даем довольно часто и поэтому стараемся жить дружно.

- Сегодня вы - одна из немногих артисток эстрады, кто принципиально работает «вживую».

- Ой, да ладно вам! И все же...

- Я знаю многих людей нашего чеха, которые поют «вживую». Среди них немало начинающих артистов. И это здорово, ведь привыкнув к халтуре, добиться потом серьезных творческих побед чрезвычайно сложно. Поняту, что при современных технических возможностях можно



«Спасибо «Коммуны» от души желаю Вам здоровья и счастья!»
М. Хлебникова

спрятать все свои творческие «дефекты». И при этом хорошо зарабатывать. Но я хочу быть интересной и привлекательной по своему. Песни пишу сама, сама же я аранжирую и продюсирую. Стараюсь как режиссировать клипы. И горжусь тем, что мои советы и помощь востребованы. Конечно, как и в любой профессии, у меня есть работы удачные и не очень. Мне, например, больше нравится авторский диск под названием «Хочу ли я».

- Самостоятельно присутствать вам и в жизни? Слышал, вы одна воспитываете дочь.

- Доминика хоть и маленькая - ей всего-то пять лет, - но шустрая не по годам. Когда уезжаю на гастроли - прописю со мной. Может быть, когда-нибудь и возьму ее, а пока пусть посидит с бабушкой и дедушкой. Я родом из небольшого подмосковного города Долгопрудное. Родители - инженеры-радиофизики - долгое время работали на «оборонку», а сегодня помогают в воспитании своей шловоливой внучки. Благодаря им, кстати, я и увлеклась музыкой, хотя в детстве мечтала стать металлургом. В школьные годы была задристовкой девочкиной, любила с уроков убегать, за что имела в дневнике «неуд». Попадению. В 5-м классе была солисткой школьного ансамбля. Пела популярную тогда хиты «АББА» и «Бони-М»,

успех пришел в 1991-м, когда стала лауреатом конкурса молодых эстрадников в Яле с песней «Рай в шалаше» и в Австрии. Появились первые сольные альбомы, я была ведущей на радио «Маяк» и телепрограмме «Лестница в небо». С 1998 года даю сольные концерты, в том числе и за рубежом - в графиче выступлений были Америке, Кипр и Франция, Монголия. Иногда мои песни звучат в отечественных телесериалах. Не говоря уже о съёмках клипов.

- Расскажите о самой последней работе.

- Сейчас завершается работа над новым клипом на песню «Милый». По замыслу режиссера Александра Игудина снимаю практически обнаженную: в клипе я в доме своей мечты, где есть большие окна и выход на море, белые голуби и котенок. А на берегу - красавец мужчина. У меня завязаны глаза, и я оказываюсь в неизведанном мире. Аллегорично придумаю сама: хотела показать, как слепы и беспомощны мы бываем в поисках своего счастья. Правда, съемки оказались го-

- Что пожелаете павловчанам?

- Уметь жить. И стараться жить!

Общаясь со «звездой» Сергей КРОЙЧИК.
Фото автора.

ИЗ ИСТОРИИ «КОММУНЫ»



Александр Котов (на снимке в центре) с однокурсниками в год окончания Коммунистического института журналистики.

Котыч

Поиски и находки

Она позвонила в тот день, когда в типографии закончили печатать мою книгу «Летописцы из «Коммуны». Представилась: «Я - Майя Александровна Котова. Мой отец, Александр Дмитриевич, в начале тридцатых пришел в «Коммуну», работал заведующим промышленным отделом, заместителем редактора. Создавал он и районную газету в Рассказово, что неподалеку от Тамбова. Скажите, вы ничего не писали о моем отце?»

Имя Котова мне было известно. Известны были и кое-какие факты его биографии. В основном те, что приводит Борис Дьяков в своей книге «Годы молодежи...». Они ведь работали в «Коммуне» вместе: Котов - заведующим отделом, а Дьяков - его заместителем.

- Я бы многое могла рассказать, - сказала Майя Александровна, - дополнила дяди Бориса воспоминания. Вы не против?

Как я мог быть против?! Это же настоящая удача, что разыскала дочь Александра Котова, которого иначе, как Котыч, в «Коммуне» никто не звал.

...Пыльная, одноэтажная станция Наурская, относившаяся в то время к Ченче, несложно встретила питерского рабочего Дмитрия Котова. Сюда, на окраину Российской империи, его выслали под надзор полиции за революционную пропаганду.

До первой русской революции оставалось еще целых пять лет. Жизнь маяцкого населения, конечно, казалась, так и будет беспорядочно пребывать в этом состоянии.

- Я знаю, что мой дед женился на чеченке, - рассказывала Майя Александровна. - Она была учительницей. Родила двоих сыновей. Один из них - мой отец - появился на свет 22 октября 1902 года. А его брата звали Петр. Он был военным, дослужился до полковника. Отец же пошел по журналистской стезе.

Еще совсем пареньком Саша Котов очутился в Питерской. Надо было хоть как-то зарабатывать себе на хлеб. Тогда там издавалась газета «Терек». И он пошел разносить коммунотет. А потом решил и сам попробовать написать заметку. Принес в редакцию, в отдел писем. Там прочитали и дали «добро»: «У тебя, парень, есть задатки газетчика», - сказали в редакции. - Пиши!»

А через год Саша Котов уехал в Москву поступать в Коммунистический институт журналистики. То был первый номер. Рекомендацию ему дали журналисты «Терека».

И поехал не один, а с молодой женой Анной, как писал впоследствии Борис Дьяков, «жена Котыча» - смугловатая Терекская казачка Нюся». По знакомству они в Питерской, Аня Лаврикова училась здесь в педикулической к тому же неплохо печатала на машинке. «Ты, Котыч, - шутили в институте, а потом и в редакции, - нашел себе и жену, и секретаря».

- Мама не обижалась на подобные замечания, - говорит Майя Александровна. - «Это же очень хорошо, - завела она, - когда муж и жена есть и общим делом связаны».

На распределении Котычу предложили на выбор редакции в Ленинграде, Свердловске и Воронеже.

- Он выбрал Воронеж. ...Вот он идет с вокзала по проспекту Революции. Остановливается у дверей редакции. Замечает, что возле входа, на тротуаре, на постаменте установлены два больших шара. «Уж очень помпезно!» - отмечает по себе Котов. Заходит в редакцию и прямым курсом к редактору Александру Владимировичу Шверу.

- Александр Дмитриевич Котов. Направлен в ваше распоряжение для дальнейшего...
...прохождения службы, - неожиданно закончил фразу Котова редактор Швер.
И они оба рассмеялись.

- К чему такая официальность?! Мы ведь не на армейском плацу. Присаживайтесь, Саша. Давайте поговорим по душам. Вы теперь член нашей семьи, которая так и зовется - «Коммуна».

А вот как на ту пору рисует Борис Дьяков портрет своего друга и коллеги: «Саша Котов - один из первых выпускников Коммунистического института журналистики. В редакции его окрестили Котычем. По моему мнению, такое прозвище как нельзя лучше отвечало внешности краснотного: не большого роста, широкоплечий, лицо курносое, с вешушками. Никто в редакции так быстро не писал передовых и подвалных статей, как он. Никто не придумывал более легких заголовков, чем он. И никто с таким упорством не отдал материал своего отдела, как Котыч. И в характере, и в стиле работы, и в отношениях с людьми - во всем у него искренность, простота и принципиальность».

С начала они жили в частном доме по улице Карла Маркса. Там у них была одна комната. Потом им дали трехкомнатную квартиру по улице 11 Мая (ныне Театральная) на втором этаже, без всяких удобств.

- А когда прямо напротив нашего дома построили дом для сотрудников «Коммуны», - рассказывает Майя Александровна, - отец отказался переезжать. Сказал, что ему и здесь хорошо.

Отец же они, дочери, Майя и Галина, видели только по выходным. В обычные дни он уходил в редакцию, когда они еще спали, а возвращался домой, когда девочки уже улеглись в постельки.

Правда, летом они видели чаще.

- С июня по конец августа мы проводили в Дубовке, - продолжает Майя Александровна. - Там находилась длинная, одноэтажная деревянный дом - летняя дача журналистов. Рядом - спортплощадка, газоны, цветники. Добираться туда можно было электричкой «Терек». И он пошел разносить коммунотет. А потом решил и сам попробовать написать заметку. Принес в редакцию, в отдел писем. Там прочитали и дали «добро»: «У тебя, парень, есть задатки газетчика», - сказали в редакции. - Пиши!»

Именно в бытность Котова заведующим отделом промышленности возводились такие крупные производства, как завод СК-2, Подгоренский цементный, мажорискомбинат в Евдаково, строили ВОГРС... Тогда на редколлегии решили на всех этих объектах индустрии создать выездные редакции «Коммуны», пристально следить за соблюдением технологии и темпами постройки, помогать строителям. И журналисты помогли. И не только тем, что «критику и находили», доходя до того, что ехали «толчками», пробивали стройматериалы.

И тут вдруг Котова вызывают в обком и предлагают отправиться на год в Рассказово, создать там районную газету. «Зашла в наш отдел стенографистка Надя Волкова, - вспоминал Борис Дьяков. - Она же - член месткома.

- Александр Дмитриевич, у вас с первого августа отпуск.
- Еще не устал.
- По графику должны идти. - Прощу вас, Надя, вычеркнуть меня из всех списков.
Стало понятно: Котыч уходит из «Коммуны!»

- Да, ухажу! - признался он, прощая меня на вокзал, к дачному поезду. - Назначают редактором в Рассказовский район... Сначала я возражал, топорились. А после разговора со Швером решил ехать. Ты знаешь, это даже интересно. Даже, черт возьми, почетно!

Мы шли по городу, окутанному прозрачным вечерним светом. Котыч рисовал заманчивые картины... Он едет в Рассказово, неподалеку от Тамбова. Начинает там с первого кирпича: ищет помещенье для редакции, набирает сотрудников, обустраивает типографию, цинкографию - гора работ! Но зато какое удовлетворение!

- Ты представь: каждый день быть в самой гуще жизни, быть организатором, вдохновителем. Это же прекрасно!

(Окончание на 4-й стр.)

СООБЩЕНИЕ

Кутелев Николай Петрович, участник общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения, расположенной на бывших земельных угодьях СХА «Карпенково» в границах администрации Карпенковского сельского поселения Каменского муниципального района Воронежской области, уведомил всех участников указанной общей долевой собственности о том, что 26 сентября 2007 года в 18 часов на зернотопе в селе Карпенково Каменского муниципального района Воронежской области состоится общее собрание собственников земельных долей - участников общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения, расположенной на бывших земельных угодьях СХА «Карпенково» в границах администрации Карпенковского сельского поселения Каменского муниципального района Воронежской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Определение условий передачи земельного участка, находящегося в долевой собственности, в аренду.
2. Определение местоположения части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
3. Определение местоположения части земельного участка, находящегося в долевой собственности, в границах которой находится невостребованные земельные доли.
4. Определение местоположения части земельного участка, находящегося в долевой собственности, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей, для передачи таких земельных участков в аренду.

Информацию по повестке дня и другим вопросам можно получить у участника общей долевой собственности Кутелева Николая Петровича по адресу: ул. Садовая, 4, с. Карпенково Каменского района Воронежской области или по телефону: (47357) 4-61-96.

Котыч

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Замедлив шаг, Котыч вдруг предложил: - Поедем вместе, а?.. Не по жалеешь».

Все, как мечтал Котов, осуществилось. И Дьяков с ним отправился в Рассказово.

И редакцию они создали. И штат журналистский подобрали.

И газета была в авторитете. А потом, через год с лишним, они вернулись в «Коммуну».

- Кого из журналистов «Коммуны» я помню? — переспрашивает Майя Александровна. — Ну, конечно, Михаила Николаевича Морева. Это его «нашел» мой отец.

Разглядел в нем, начинающем стихотворце, будущего талантливого газетчика. Помню тетю Клавду Каледину. Она мне брошку подарила, такой забавной медвежонком.

Привезла из заграничной командировки. Беню Колепиевича отец уже вызвал к себе на подмогу в Благовещенск, когда его назначили редактором «Амурской правды».

«Котыча» переносили на Дальний Восток, ответственным редактором областной газеты «Амурская правда», — вспоминал Борис Дьяков. — Он уговаривал меня ехать с ним: - Горы, леса, Амур, золото, уголь!.. В общем, жду».

Дьяков на этот раз за Котовым не последовал. Приехали, кроме Колепиевича, еще трое «коммуновокских» журналистов. Было это в марте тридцать пятого.

А 27 октября печально знаменитого тридцать седьмого его арестовали.

- Накануне отец писал письмо Сталину. - говорит Майя Александровна. - Пошел в обком, чтобы письмо передали непосредственно в Кремль. Пошел — и больше мы его не видели.

Коммуниста Александра Дмитриевича Котова арестовали прямо в стенах обкома партии. Как японского шпиона и террориста.

2 апреля тридцать восьмого Котова расстреляли. В пятьдесят седьмом посмертно реабилитировали. Девятнадцать лет его семья жила в полном неведении.

Ушел — как в воду канул. Осталось только несколько фотографий. Да память дочерей.

Виктор СИЛИН.

«Металлург» (Липецк) — «Динамо» (Воронеж) — 5:0.

Голы: Иванов, 23 и 45. Жуковский, 33. Байда, 66. Фролов, 81.

Липецкий «Металлург» на старте второго круга с разгромным счетом проиграл подольскому «Витязю», основному конкуренту в борьбе за путевку в первый дивизион, чем вызвал недоумение специалистов и всевозможные кривоколки своих болельщиков: мол, что случилось с командой, выглядевшей до того на голову сильнее остальных и считающейся без пяти минут победителем зоны «Центр»?

Следующая игра, опять потеря двух очков, и еще больше сомнений относительно дальнейших перспектив липчан. Но вот в гости к ним едет воронежское «Динамо» с целью использовать кризисную ситуацию соперника. И вышло, что ни о каком кризисе речи не идет, когда касается географических соседей. Ну, никого «металлурги» так не отбасили в этом сезоне, как воронежцев — два раза по 5:0 — ну что еще требуется доказать (в первом круге «белоголубые» с тем же счетом уступили в домашней встрече) на тот предмет — кто сегодня сильнее на футбольном поле?

Футбол и амбиции



Как известно, противостояние Воронеж-Липецк, Воронеж-Белгород, Воронеж-Липецк-Белгород существует давно. И доходит оно зачастую до абсурда. Например, в 1999-м бывший тогда губернатором Иван Михайлович Шабонов, встречаюсь на старте чемпионата страны с «Факелом», примерно так обрисовал перед футболистами задачу на сезон: вы, мол, можете и не стремиться в высшую лигу, но обыграть дорогих соседей просто-таки обязаны... Так вот грело душу первую лигу области возможное удовлетворение собственного самолюбия.

Не будем вдаваться в детали последних горемычных лет относительно спорта № 1 в наших городах, но, полстав справочки, покочуравшись в исторических летописях, вы вряд ли где встретите факт, чтобы Воро-

неж кому-то в двух играх за сезон уступал — 0:10. Вот как, братцы, изменились времена! Как пел в свое время Владимир Высоцкий: «Нас бьют, к тому же, на скоростях»... И не ответ ли это Чемберлену, не «месть» ли нынешних липецких властей на крылатую фразу воронежских в конце прошлого века? То же самое, кстати, происходит в нынешнем противостоянии Белгорода с Курском в первом дивизионе. Там высокие чины тоже борются в первую очередь за свои амбиции, а уж потом за то, что касается непосредственно развития футбола на местах. Так что Воронеж — не первый и не последний на этой ярмарке тщеславия.

«Динамо» в следующем туре, 28 августа, принимаем «Спартак» Тамбова. Ситуация, как видите, такова, что подопечным Геннадия Семина важно не просто победы, а такие, чтобы в конце концов уравновесить разницу между забитыми и пропущенными голами. Совсем недавно было — минус 2, а сейчас уже — минус 7.

У липецкого «Локомотива», к слову, с разницей мячей дела обстоят еще хуже — минус 12. Дома в минувшем туре «железнодорожники» так и не смогли распечатать ворота «Язани» - 0:0, а болельщики очень надеялись на победу. 28-го числа они будут играть в Новомосковске с «Донем», вродде соперник сам напрашивается на поражение (смотрите турнирную таблицу), но так yine нестабильен «Локо», что так yine загадывать нельзя, ни надеяться.

Юрий КОДЕНЦЕВ, Сергей ШЕВЧЕНКО.

Турнирная таблица с 16 командами и 16 столбцами (И, О, В, Н, П, М).

Кто больше?!

Десятый матч первенства страны среди женских команд первого дивизиона воронежская «Энергия» проводила в родных стенах с УГТУ-УПИ (Екатеринбург). Соперник, кроме замысловатого названия, имеет в этом сезоне уникальную отличительную особенность — до поездки в Воронеж ни разу никого не обыграл и даже не смог забить ни одного гола.

Правда, наши землячки проявили «сочувствие», позволив гостям открыть свой «лицевой счет»: 5:2 — и неизвестно, кто больше был рад: то ли «угтупишкис», наконец-то познавшие головой вкус, то ли подопечные Надежды Босиковой, добывшие необходимые для себя три очка. Впрочем, все же хозяйки, потому что пятый гол Касатиной стал 900-м за все время выступлений «Энергии» в первенствах СССР и России. Как говорится, кто больше?

Следующий тур «Энергия» проведет в Звенигороде с УОР «Россиянка», которая в турнирной таблице идет третьей. Как и ожидалось, борьба была острей, и жесткой. На поле с первых минут вышла игравший тренер Босикова и, в общем-то, ее опыт и авторитет сыграли в конце концов решающую роль. Именно она организовала «быстрый гол», создающий психологическое преимущество над соперником, а уж когда такое случается в гостях, то и вовсе обескураживает любого соперника. В дальнейшем звенигородские девчата немного старались, но так ни разу и не смогли взломать грамото выстроенную оборону лидера первенства. А когда их пыл иссяк, и дело подошло к финальному свистку, воронежские провели атаку, и Касатина довела ее до логического завершения — 2:0. И по-прежнему — первая строчка в турнирной таблице. Сергей ПЕТРОВ.

Информационно-аналитический портал Центрального Черноземья. www.kommuna.ru

Скворд (16 августа) с 2x12 таблицей букв и подсказками.

Компания «ЭЛСИС» ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ. Бензиновые, Дизельные, Газопоршневые. МИНИ ТЭЦ под ключ.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж. Информирует о предоставлении земельного участка.

22 августа 2007 года на 77-м году жизни скончался поэт ПАНКРАТОВ Виктор Федорович.

Кроссворд (16 августа) с 2x12 таблицей букв и подсказками.

Игры и загадки: Романы низкого пошиба, Получатель телеграммы, Шотландец, автор «Роб Роя».

Игры и загадки: «Короткая баталия», Початок для малыги, Разумное основание поступка.

Игры и загадки: Аренда квартиры, Футбольный клуб Питера, Жирная приправа.

Игры и загадки: Волокита на английском манер, Квадрат для ставший косьем, Трасса для боба, Удобнее из крохотки.

Игры и загадки: Жест баскетболиста, Дайана-американская певичка, Японское авто для лихачей, Прозрачная бутылка закройщика.

Игры и загадки: Поражение боксера, Тяжелая обязанность, «Птица» на газетной странице, Домик, где стреляют по банкам, Апогей битвы.

Игры и загадки: Страна на месте Междуречья, Груда дел на работе, Была Гольдмановым, Дьявольская роль Базильшии, Шаблон для рисования кривых.

Поздравляем с золотой свадьбой НИКИФОРОВЫХ Анатолия Кирилловича и Валентину Федоровну.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА Александра Карецкого поздравляет с 50-летием!

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Картофельные агротехнологии от «Агромашхолдинга». В рамках выставки «Картофель. Россия-2007».

Воронежскому району по техническому обслуживанию и ремонту ВЛ и оборудования 220-500 кВ. ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ.

Собственник одной земельной доли обещает выделить земельный участок площадью 5,7 га.

Воронежскому району по техническому обслуживанию и ремонту ВЛ и оборудования 220-500 кВ. ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ.

В соответствии со статьей 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Информацию по повестке дня можно получить у представителя собственников земельных долей.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация городского округа город Воронеж сообщает, что во исполнение решения Воронежской городской сумы от 23.05.2007 г.

Таблица с 15 строками: Адрес, Площадь, Стартовая цена, Сумма задатка, Сведения о помещении.

Участниками торгов могут быть любые лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий.

Желающим участвовать в торгах необходимо: заключить договор «О задатке» с администрацией городского округа город Воронеж.

КОММУНА. Учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 51-24-87. ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ: телефон/факс: 39-00-88.

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3163.